

上街信息

第 35 期

中共上街区委办公室

2023 年 6 月 1 日

济源路街道“无主管”楼院治理服务再升级 一是党建引领强堡垒。街道招募一批党员骨干担任社区“红管家”，每月定期集中召开座谈交流会，将小区中的好事、要事集中进行讨论解决，通过示范带动，不断壮大“楼栋红管家”队伍力量。二是线上线下齐发力。“红管家”在微信交流群线上收集居民的“小抱怨”“小矛盾”，线下发挥人熟、地熟、情况熟的优势，及时协调解决烦心事、要紧事，真正架起干群“连心桥”。三是凝心聚力促提升。街道对辖区内 63 个无主管楼院开展联建共建，集中力量针对小区中出现的重难点问题进行协商讨论解决，明确解决方案和具体分工，做到“小事不出楼栋、大事不出小区”，有效打通服务居民的“最后一米”。至目前，为辖区居民解决网线脱落、邻里纠纷调解等身边事 400 余件。（济源路街道）

新安路街道“抢、拼、实”集聚发展新活力 一是“抢”的意识抓招商。街道依托产业“以商招商”、人脉“以情招商”、存量“以厂招商”机制，实行一把手带头招商、班子定额招商、全员全域招商，引进启迪智能制造产业园、欧亚大陆桥等高质量项目，为街道发展注入新动能。二是“拼”的劲头强产业。大力推进国际陆港第二节点建设，尽快启动海关监管作业场所建设，引进中远海运等公司，打造全省区域性物流中心；推动30万吨再生铝、再生资源交易平台等项目发展，谋划建设铝工业文化创意园，助推中铝企业焕发新的生机活力。三是“实”的举措惠民生。推进二十二街坊特色商业街区建设，打造集铝城记忆、工业发展记忆、特色餐饮为一体的温暖街巷，高效推进56中拆迁改造工作，引进四禾美术高中学校项目，全面提升民生福祉。（新安路街道）

区督查局多举措推动民生实事落地见效 一是压实主体责任。积极对接上级部门，制定我区民生实事任务分解工作方案，细化民生项目，强化任务部署，督促责任单位专人负责、专班跟进，压实责任，确保项目重点更突出、实施更精准。二是强力督导推进。对照年度目标任务和倒排计划，严格落实“三个一”机制，一线调研、一线督导、一线落实，同时采取“督查+协办”，通过电话问询、实地走访、调阅资料等，对省市区重点民生实事进展情况进行全面督查，及时发现问题，现场交办，跟踪问效。三是强化绩效考核。把重点民生实事纳入全区综合考评体系，各单位目标任务完成情况与年底综合考核挂钩。加强过程管控，继续实行周督查、月调度、季通报，对绩效评价中发现的问题，列出清单，及时整改到位，推进民生实事高质量实施。至目前，我

区承办的省市区民生实事任务 7 项已提前完成，其余 32 项正在加紧推进。（区督查局）

区委老干部局搭建多种平台引导老干部发挥作用 一是开展“五老十团”志愿服务。广泛组织老干部围绕郑州国家中心城市建设和“美丽上街”建设等开展志愿服务，在城市精细化管理、经济发展、污染防治、老区建设、关心下一代、公益互助等领域开展监督志愿服务活动近百次。二是开展各类专题调研。相继开展“我看脱贫攻坚新成就”“我看建党百年新成就”“建言二十大”等专题调研，组织参观通航试验区、国际陆港第二节点、方顶驿项目等地，召开座谈会 9 场，整理离退休干部发言 50 余份，形成调研报告 3 篇。三是开展各类文体活动。定期举办元宵节趣味运动会和重阳节集体祝寿活动，组织的老干部门球邀请赛已连续举办二十届。举办“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式，向符合条件的 69 名老党员代表颁发了纪念章。（区委老干部局）

区农委多措并举全力护航“三夏”生产 一是提前会商研判。就强降雨天气防范应对进行会商研判，为夏粮的丰产丰收做好充分的应对准备。二是精准技术指导。组织农技人员深入一线指导农民分类落实后期管理技术措施。对于倒伏，指导及时喷施合液，增加植株抗逆能力，减轻病害发生；做好排水工作，及时清理沟渠积水，确保田间无积水。三是加大政策扶持。发放实际种粮农民一次性补贴，涉及 677 户 30008 元；对农机作业的拖拉机、联合收割机用油优先供应，每升优惠 0.2 元；公安、交通等部门全力做好跨区作业的机械“保畅通”工作；开展“放心农资下乡进村 科技助农保平安”活动，把放心农资送到家门口。四是全

力服务保障。设立“三夏”农机服务点，实时为农机手提供天气预报、气象灾害预警等气象信息，为从事跨区作业的农机手发放爱心农机礼包，在加油站设立小药箱、工具箱、休息室、淋浴室和信息栏，提供饮用水、无线网络等服务。（区农委）

市生态环境局上街分局“三聚焦”持续优化营商环境

一是对全区重点项目建立“一项目一包靠领导、一清单一联络员”制度，综合采取“内挖”“外联”“上争”等方式，最大限度争取环保要素指标。二是聚焦执法服务并重，主动上门为企业服务，对企业环保治理设施、污染物排放、在线监控、异味治理等方面存在的问题，提供环保政策和技术指导。三是聚焦普法宣传共举，持续开展送法进社区、进企业，提高全民生态环境法律意识，促进管理对象转变环保观念，做到尊法、知法、守法。目前，已累计帮助 140 余家企业提标治理。（市生态环境局上街分局）

△ 近日，区统计局着力推动首次入库“四上”企业奖励工作，2021 年全区新入“四上”企业奖励，应发 410 万元，预计于 2023 年二季度末发放到位。（区统计局）

△ 5 月 31 日，区检察院举办“检爱同行，共护花开”主题开放日活动，邀请 16 名学生及其父母参加活动，此次活动通过观看宣传片、做游戏、才艺表演等形式，进一步传播法律知识，建立遵法、守法、用法的意识，为未成年人撑起法治蓝天。（区检察院）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝 婕 柴亚文